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A 38/2017. (XII. 29.) EMMI rendelet első körben pontosan
definiálja az országos gyógyintézetek fogalmát. Mint Cserháti
Péter elmondta, a rendezőelv az volt, hogy azoknak a terü-
leteknek legyen ilyen intézménye, ahol a szakmapolitikai súly,
a népegészségügyi jelentőség ezt indokolttá teszi. Az onko-
lógia, a kardiológia, a reumatológia, a tüdőgyógyászat, a
rehabilitáció, az ideggyógyászat mellett a pszichiátria és 
az addiktológia, a baleseti ellátás, a gyermekgyógyászat, 
az infektológia és a hematológia is ilyen terület, ezért itt
önálló országos gyógyintézet működik vagy jött létre a ren-
delet megjelenésével egy időben. Ez azt is jelenti, hogy a
Gottsegen György Országos Kardiológiai Intézet, az Or -
szágos Klinikai Idegtudományi Intézet, az Országos Korányi
Pulmonológiai Intézet, az Országos Onkológiai Intézet, az
Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet, az Országos Reu -
matológiai és Fizioterápiás Intézet, az Országos Sport -
egészségügyi Intézet, továbbá a 2013-ban megalakított Nyírő
Gyula Országos Pszichiátriai és Addiktológiai Intézet mellett
2018 januárjától országos gyógyintézeti státusszal működik
a Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet, a Péterfy

Kórház-Rendelőintézet Országos Traumatológiai Intézet,
valamint a Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hema -
tológiai és Infektológiai Intézet. A jogszabály ezeken kívül
három állami fenntartásban működő országos társ-gyógyin-
tézetet nevez meg, a Mátrai Gyógyintézetet, az Állami Szív -
kórház Balatonfüredet és a Parádfürdői Állami Kórházat. 

Eldőlt tehát, melyek azok a területek, amelyeken országos
gyógyintézet működése indokolt, a következő lépés definiálni
a feladatokat és hozzárendelni a finanszírozást is – mondta
Cserháti Péter. Kiemelte még, hogy, számos szakmai feladat
van, amelyet a felgyülemlett tudás és tapasztalat birtokában
kiválóan el tudnának látni az országos gyógyintézetek. Ilyen
a szakfelügyeleti rendszer működtetése vagy a szakmai pro-
tokollok betartatása, de amellett, hogy hatósági típusú felada-
tot szolgálnak ki, az EESZT-n keresztül, az epidemiológiai
adatok követésével olyan, százmilliárdos költségvetési dön-
tések megalapozásához is jelentős mértékben hozzájárulhat-
nának, amilyen például a nagy értékű orvostechnikai eszkö-
zök vagy a gyógyászati segédeszközök befogadása. 

Haiman Éva

Átadták a második Anyák házát!
Mérföldkőhöz érkezett az Országos Anyák Háza Program: a budapesti Bethesda Gyermekkórház után a karcagi
Kátai Gábor Kórház Gyermekosztályán nyitotta meg kapuit 2018. február 22-én az Anyák Háza Hálózat második
tagja. A kórházban a pályázaton elnyert bruttó 5 000 000 forintos összegből 3 kórteremben 7 fős anyaszállás került
kialakításra, emellett a bútorzat és a vizesblokkok is megújultak. Az ünnepélyes átadáson jelen volt Dr. Németh
László, az ÁEEK főigazgatója, valamint Dobos László Karcag polgármestere és Kovács Sándor, a Jász-Nagykun-
Szolnok megyei közgyűlés elnöke.

Az Anyák Házáról
2012-ben a Bethesda Gyermekkórház belevágott a kórház udvarán lévő, régen diakonissza szállásként működő épület fel-
újításába. Az épület hozzátartozói szállásként működik, méltó körülményeket teremtve az égéssérült gyermekek hozzátar-
tozóinak elszállásolására. Az Égéscentrum az ország távolabbi pontjairól is fogad gyermekeket, akiket sokszor hónapokig
kezelnek. A családok túlnyomó része a nagy távolság miatt, és nem utolsósorban az anyagi lehetőségek híján, nem tudta
Budapestre elkísérni a sokszor súlyosan égett gyermeket. Erre kínál megoldást a Bethesda Anyák Háza. 2015. november
19-én, az Essity Hungary Kft. és még sok más vállalat és magánadakozó szíves támogatása mellett, közel 60 millió forintos
beruházás eredményeképpen került átadásra az Anyák Háza, ami azóta 300-nál is több család számára jelentett megoldást
a szükség idején. A családok sokszor súlyos tragédián mennek át, így az Anyák Háza szállás mellett lelki támogatást és
olykor más, tárgyi támogatást is ad.
Az elmúlt öt év tapasztalatai alapján a Bethesda Kórház Alapítvány és a Magyar Gyermekorvosok Társasága úgy döntött,
hogy a felhalmozott tapasztalatok alapján az ország más pontjain, más kórházakban is szeretné ösztönözni a családok méltó
elhelyezését.

Az Anyák Háza Országos Program pályázatról
Az Anyák Háza Országos Program keretén belül az Essity Hungary Kft. a Magyar Gyermekorvosok Társasága és a Bethesda
Kórház Alapítvány pályázatot írt ki egészségügyi intézmények, alapítványok és civil szervezetek részére. A pályázatra a szer-
vezők olyan terveket vártak, melyek a gyermekek és családjuk méltó tartózkodását segítik a kórházi kezelés idején. A méltó
tartózkodás alatt olyan körülményeket értünk, amik mellett a szülők kipihenten tudnak helyt állni a válsághelyzetben.
Azért nem adtak a kiírók ennél szűkebb pályázati célt, mert kórházról kórházra változnak a lehetőségek, az igények. Van, ahol
közös helységre van szükség, van ahol szülői szállásra, és van ahol szülőknek igénybe vehető ellátásra. Pályázni gyermek
fekvőbeteg ellátással foglalkozó intézmények, illetve civil szervezetek vagy ezek konzorciumai tudtak. Sok pályázat érkezett
az ország különböző részeiből, mind gyermekgyógyítással foglalkozó egészségügyi intézmények, mind közhasznú jogállással
rendelkező alapítványok vagy civil szervezetek részéről. 2017. június 15-ig küldhették be pályázatukat az érintettek, ezt köve-
tően 2017. június 16. és 2017. augusztus 15. között előválogatáson került kiválasztásra a 12 legjobbnak ítélt pályázat.  

Folytatása a 23. oldalon


